

रा.म.अ.मौ.पू.के.।कंप्यूटर।वीसी-यूसेज।2019
राष्ट्रीय मध्यम अवधि मौसम पूर्वानुमान केंद्र
पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय

ए-50, सेक्टर-62
 संस्थानिक एरिया, नोएडा,

दिनांक:26.09.2019

विषय- वीडियो कांफ्रेंस यूसेज रिपोर्ट सितम्बर -2019

पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय ने साल 2013 से अपने अधीन दस संस्थानों को वीसी सुविधा प्रदान की हुई है ताकि संबंधित वैज्ञानिकों, प्रशासनिक और कर्मचारियों अपनी राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तरों की बैठकें बुलाकर इसका लाभ ले सकें। इन दस संस्थानों में, राष्ट्रीय मध्यम अवधि मौसम पूर्वानुमान केंद्र, भी लाभ उठाने वाला एक अहम रिसर्च और विकास संस्थान है जो नोएडा में स्थित है। इस केंद्र के सभी वैज्ञानिकों /अधिकारियों को वी.सी. सुविधा चौबीसों घंटे उपलब्ध कराई जाती है। वैज्ञानिकों के द्वारा बुलाई गई बैठकें, जो राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तरों की होती हैं, और विषय जैसे मौसम विज्ञान, मौसम और जलवायु परिवर्तन आदि वैज्ञानिक आधार वाले होते हैं जिन पर चर्चा आदि होती है। प्रोग्राम डीविजन, वैज्ञानिकों और प्रशासनिक अधिकारियों /कर्मचारियों की बैठक हेतु ,वी.सी.सुविधा-सेवाओं की उपलब्धता कराता है और साथ में तकनीकी समंघित प्रक्रियाओं आदि को सुचरु रूप कार्य करने हेतु उसकी देखरेख भी करता है। इस सम्बंध में मंत्रालय के सहयोग से, नोएडा केंद्र में निहित सुविधा के द्वारा वैज्ञानिकों और अधिकारियों की यात्रा लागत और यात्रा समय आदि में काफी बचत हुई। माह सितम्बर-2019 के दौरान, वी.सी.सुविधा का मात्र कुल दो (02) घंटे प्रयुक्त हुआ। इसमें राष्ट्रीय और अंतर्राष्ट्रीय स्तरों की बैठकें सम्मिलित हैं। इस सम्बंध में, सारणीबद्ध विवरण निम्न है:

क्रम संख्या	तारीख	घंटों का उपयोग	सभाओं स्तर	आयोजित बैठको का विवरण	सहभागीयो लोगो के नाम	सहभागी संस्थाओ के नाम
1	06.09.19	1.00	राष्ट्रीय	मूल्यांकन समिति गुप की बैठक वास्ते उपकरणो आदि का रखरखाव पर	डॉ.प्रवीन कुमार डी श्री गोल्डी मिश्रा श्री प्रसंता धिन्डे श्री विपिन माली	रा.म.अ.मौ.पू.के. नोएडा आई आई टी एम पुणे
4	20.09.19	1.00	अंतर्राष्ट्रीय	ईमडा /ओ पी एस डीए वेरिफिकेशन पर परिचर्चा	डॉ. जॉन.पी.जॉर्ज, डॉ. सुमित कुमार, श्रीमोमिन इमरान अली डॉ. इंदिरा एस रानी	रा.म.अ.मौ.पू.के. और यू. के.एम.ओ.
कुल घंटे		02 घंटे				

आवश्यक कार्यवाही एवं आवलोकनार्थ प्रस्तुत हैं।

बी अतियामन

डॉ.बी.अतियामन, वैज्ञानिक – एफ
 व हेड, कंप्यूटर विभाग

सोहन वीर सिंह
 सोहन वीर सिंह
 वैज्ञानिक- सी